

UDÁLOSTI TÝDNE

ČNB zvyšuje sazbu proticyklické kapitálové rezervy na 1,5 pct

Bankovní rada České národní banky (ČNB) rozhodla 26. srpna 2021 o zvýšení sazby proticyklické kapitálové rezervy pro expozice umístěné v ČR o 50 bazických bodů na 1,50 %. Změna bude platná od 1. října 2022. Bankovní rada přistoupila ke zvýšení sazby letos již podruhé, a to vzhledem k odeznění akutní fáze pandemie, zlepšujícím se očekáváním, historicky rekordním objemům úvěrů na bydlení provázeným překotným vývojem na trhu nemovitostí a vysoké úrovni dříve akumulovaných rizik v rozvahách bank. Pokud bude rychlá úvěrová dynamika pokračovat a zesílí příjímání rizik do bilance bankovního sektoru, je ČNB připravena přistoupit k dalšímu zvyšování této sazby. ■

ŠKODA AUTO nepočítá s následníkem modelu FABIA COMBI

Automobil ŠKODA FABIA COMBI nebude mít následníka. ČIANEWS to potvrdil mluvčí společnosti Tomáš Kotera. Dodal, že rozhodnutí Evropské komise týkající se snížení emisí skleníkových plynů v EU o 55 % do roku 2030 urychluje přechod od vozů se spalovacími motory k elektromobilům. ŠKODA AUTO se proto zavázala, že do roku 2030 uvede na trh minimálně tři další modely s čistě elektrickým pohonem. To však dle něj znamená, že některé modely budou muset rychleji opustit portfolio značky. Vytíženosti závodů v ČR se to však dle T. Kotery nedotkne. ■

MPO: OP TAK podpoří české podniky 81,5 mld. Kč

Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) s celkovou alokací 81,5 mld. Kč se zaměří na podporu českých podniků z Evropského fondu pro regionální rozvoj v programovém období 2021-2027. Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) informovalo, že vyhlášení prvních výzev se očekává na konci 1Q 2022. Cílem podporovaných aktivit by mělo být mj. zmírnění negativních dopadů pandemie a zvýšení produktivity českých firem. To vše v souladu s řešením environmentálních, společenských i jiných výzev. Podpora bude rozdělena na nevratnou, návratnou, případně jejich kombinaci. OP TAK se bude primárně zaměřovat na malé a střední podniky. ■

Emma Omega prodá PPF do konce roku 2023 svůj podíl v HC

Společnosti PPF Financial Holdings a Emma Omega se jakožto akcionáři Home Creditu (HC) s platností od konce roku 2020 dohodly na podmínkách, za kterých Emma Omega k 31. prosinci 2023 prodá všechny své akcie v Home Credit, a to za jejich reálnou hodnotu odvozenou zcela nebo částečně z průměrné tržní ceny. Kupující stranou má být jakákoli významná dceřiná společnost skupiny Home Credit, která je kotovaná na burze, pokud taková v té době bude existovat. Dohodu lze ukončit i dříve než v běžný termín ukončení platnosti (31. prosinec 2023) za dohodnutých a stanovených okolností. Nabyvatelem akcií je přidružená společnost PPF Financial Holdings. Vyplývá to z výroční zprávy PPF za rok 2020. ■

A. Babiš: Stát získal zpět kontrolu nad českým lithiem

Stát získal dle premiéra Andreje Babiše (ANO) zpět kontrolu nad českým lithiem, a to prostřednictvím Skupiny ČEZ, kde má majoritní podíl. Premiér dodal, že se podařilo navýšením kapitálu ve výši téměř 30 mil. eur vstoupit do firmy Geomet, kde měl 100% účast European Metals Holdings. ■

Renfe přebírá 50pct podíl v Leo Expressu

Skupina Renfe získává 50% podíl v Leo Expressu. Pro španělského dopravce jde o strategickou obchodní příležitost, prostřednictvím které může být nově aktivní v České republice, Polsku a na Slovensku. Zároveň získává zdroje a licence pro přístup na německý trh. Investiční a akcionářské smlouvy uzavřené mezi oběma subjekty předpokládají navýšení základního kapitálu Leo Expressu o 50 % ze strany Renfe, jež o transakci informovala. ■

TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

MPO: Zapojení českých firem do dostavby Dukovan je prioritou

A. Babiš: Klíčovými jsou SRN, USA, Izrael, UK a Francie

ČEZ chce rozhodnout o metodě zpracování lithia v roce 2023

PPF reportovala historicky první ztrátu 291 mil. eur

MF predikuje růst HDP o 3,2 pct a zrychlení inflace

Měny a burza

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,55	0,078
CZK/USD	21,71	-0,138
CZK/GBP	29,80	-0,034
CZK/CHF	23,68	-0,338

*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

Pražská burza

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST ↗	179,00	0,196
ČEZ ↘	664,50	-1,881
ERSTE ↘	861,00	-0,697
Kofola ↗	301,00	2,326
KB ↘	821,00	-1,462
Moneta ↘	86,65	-0,058
O2 C.R. ↗	262,50	0,190
PM ↘	15 460,00	-0,388
Stock ↘	117,00	-0,855
CZG ↘	473,00	-0,423
VIG ↘	633,00	-0,316

PX index ↘	1280,92	-0,710
------------	---------	--------

Zdroj: BCP Praha

RATING ČR

Dlouhodobé ocenění

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

Střednědobé ocenění

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&Poor's, Fitch

HDP

Meziročně reálně

	%
2Q/2021	7,8
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0

Mezičtvrtletně reálně

	%
2Q/2021	0,6
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

MPO: Zapojení českých firem do dostavby Dukovan je prioritou

Zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR (MPO) a Aliance české energetiky jednali o stavbě dalšího bloku jaderné elektrárny v Dukovanech a zapojení českého průmyslu do samotné realizace. Shodli se na jednoznačné podpoře zapojení co nejvíce českých firem do projektu. Ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO) uvedl, že je proto nezbytné, aby si český průmysl zachoval vysoké kompetence v co nejširším spektru odborností souvisejících s jadernou energetikou. Dodal, že firmy proto musí mít dostatečný počet zakázek do doby zahájení výstavby. MPO proto podporuje české firmy jak ve vztahu k výstavbě nových jaderných zdrojů v ČR, tak v jejich exportních aktivitách. ■

A. Babiš: Klíčovými jsou SRN, USA, Izrael, UK a Francie

Klíčovými partnery ČR jsou dle premiéra Andreje Babiše (ANO) v rámci bilaterálních vztahů Německo, USA, Izrael, Velká Británie či Francie. Předseda vlády to řekl 23. srpna 2021 na zahájení porady vedoucích zastupitelských úřadů České republiky. V rámci česko-ruských vztahů nemá zájem o prohlubování krize, ale zároveň z ruské strany nevidí snahu o dialog. Zájem má o rozvoj vztahů s Čínou a Indií. Stěžejní dle něj zůstává EU, kam směřuje 87 % českého exportu. V rámci chystaného českého předsednictví by dle něj měla vláda 23. srpna schválit navýšení souvisejícího rozpočtu o 200 mil. Kč na 1,435 mld. Kč. Nové prostředky umožní vznik 28 dočasných pozic a 11 dalších míst pro zastoupení v Bruselu. ■

MPO: ČR chce v rámci lithia vytvořit celý produkční řetězec

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO), Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, ČEZ a další subjekty řeší celý produkční řetězec pro využití lithia z Číny. Zabývají se přípravou těžby cínalitu, metodou získávání lithia z této slídy, vybudováním gigafactory na výrobu baterií pro elektromobily a stavbou velkokapacitního úložiště elektřiny. Informovalo o tom MPO s tím, že české lithium by se tak mělo maximálně zhodnotit právě v České republice. Ložisko chce těžit firma Geomet, která patří pod ČEZ. Nyní se dokončuje geologický průzkum a zpracovává studie proveditelnosti, která by měla být hotová v květnu 2022. V souvislosti s evropskou cestou k elektromobilitě se v dekádě do roku 2030 očekává až 10tásobný nárůst trhu s bateriemi. ■

MF v rámci kompenzačního bonusu vyplátilo přes 29 mld. Kč

Nejdůležitějším programem pomoci v době koronaviru v gesci Ministerstva financí ČR (MF) je kompenzační bonus zacílený na podporu OSVČ, společností malých s.r.o. a občanů pracujících na DPP a DPP. MF uvedlo, že jeho prostřednictvím podpořilo příjemce částkou přes 29 mld. Kč. Podpora funguje od jara 2020. Aktuálně lze žádat o podzimní kompenzační bonus a také o nový bonus, jenž byl zvýšen až na 1 tis. Kč denně. MF dále konstatovalo, že díky zavedení institutu zpětného působení daňové ztráty budou moci podnikatelé uplatnit případnou daňovou ztrátu vykázanou za rok 2020 zpětně ve svých základech daně za rok 2019 a 2018, a to v souhrnné výši nepřesahující 30 mil. Kč. ■

Tendr na Dukovany by mohl být vypsán už v listopadu

Tendr na výstavbu nového jaderného bloku v Dukovanech může být vypsán ještě před koncem roku. V pořadí České televize Otázky Václava Moravce to řekl ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO) s tím, že v úvahu přichází listopad nebo prosinec. Záležet dle něj bude na schválení zákona, které očekává v září, a doručení a vyhodnocení bezpečnostních dotazníků třemi oslovenými uchazeči. ■

ERÚ zveřejnil návrh cenového rozhodnutí pro POZE

Energetický regulační úřad (ERÚ) zveřejnil návrh cenového rozhodnutí, kterým se stanovuje podpora pro podporované zdroje energie (POZE) pro rok 2022. ERÚ zároveň uvedl, že vzhledem k tomu, že legislativní proces očekávané novely zákona o podporovaných zdrojích energie není ukončen, odpovídá návrh cenového rozhodnutí aktuálně platnému a účinnému znění tohoto zákona. V případě pozdějšího schválení novely zákona bude úřad postupovat v souladu s novým zněním zákona. ■

Senát vrátil novelu o regulaci podomního prodeje energií

Senát PČR vrátil 25. srpna 2021 poslancům s pozměňujícími návrhy vládní předlohu novely energetického zákona, která je zaměřená proti nekalým praktikám podomních prodejců energií. Norma mj. zavádí povinnou registraci zprostředkovatelů energetických služeb u Energetického regulačního úřadu (ERÚ). Rovněž uděluje obcím novou pravomoc, díky které mohou formou svého nařízení na svém území zakázat podomní prodej energií. Senátní návrh cílí na zrovnoprávnění všech zprostředkovatelů energií

na trhu v rámci nutnosti mít licenci od ERÚ. Povinnost by se tedy měla oproti původnímu návrhu vztahovat i na zprostředkovatelské firmy nebo společnosti, které si zřizují samotní dodavatele energií. ■

K. Havlíček: Vláda zpřesnila délku směny strojevedoucích

Vláda přijala nařízení, které zpřesňuje délku směny strojevedoucích, prodlužuje dobu odpočinku a řeší režijní jízdy. Ministr dopravy Karel Havlíček (za ANO) informoval, že v připomínkovém řízení je současně plán zavádění ETCS a urychluje se také investice do zabezpečení přejezdů. Vláda dále schválila věcný záměr zákona o transformaci Ředitelství silnic a dálnic na státní podnik. V roce 2021 je počítáno s výdaji do dálniční a silniční infrastruktury ve výši více než 62 mld. Kč. Schválena byla i Mistrovská zkouška, která bude dokladem nejvyššího profesního mistrovství. ■

MŽP podpoří rozvoj obcí v národních parcích 200 mil. Kč

Ministerstvo životního prostředí ČR (MŽP) podpoří rozvoj obcí v národních parcích 200 mil. Kč. Pokračování dotačního programu MŽP oznámí 27. srpna 2021 ministr životního prostředí Richard Brabec (ANO) při návštěvě města Volary a obcí Lenora a Stachy v národním parku Šumava. Alokace programu je oproti roku 2020 dvojnásobná. Prostředky pro obce se navyšují s nárůstem turistů v době pandemie. ■

Vláda prodloužila prominutí DPH na respirátory o dva měsíce

Vláda ČR schválila návrh Ministerstva financí ČR na prodloužení prominutí DPH na respirátory o další dva měsíce, a to do konce října 2021. Cílem je, aby respirátory zůstaly i nadále cenově dostupné pro všechny občany, protože na mnoha místech zůstávají stále povinné. ■

MMR podpořilo školství v Ústeckém kraji 1,5 mld. Kč

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) podpoří prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) mj. více než 100 mil. Kč projekt Depozitář SVK Ústí nad Labem – Evropská knihovna. Více než 50 mil. Kč dále získá projekt Vybavení a obnova výukových středisek IZS – Vybavení výukových středisek ZZS Ústeckého kraje (ULK). V ULK ministerstvo z IROP dále rozdělilo na předškolní vzdělávání, základní školy, střední školy a speciální školy více než 1,5 mld. Kč. Na knihovny poskytl 142 mil. Kč. Napříč ČR resort z IROP poskytl nejrůznějším školským zařízením 25 mld. Kč, na knihovny pak 750 mil. Kč. ■

MMR má na podporu obcí a kraje připraveno 420 mil. Kč

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) zveřejnilo pravidla k výzvě na podporu obcí a kraje postižených živelní pohromou na jižní Moravě. MMR pro ně připravilo 420 mil. Kč. Cílem je přispět prostřednictvím dotace k obnově základních funkcí území v působnosti územních samosprávných celků, a tím odstranit nebo omezit možné následky pohrom. Dotace je poskytována na rekonstrukci nebo opravu obecního a krajského majetku. Peníze se začnou vyplácet v průběhu září 2021, po schválení Strategie obnovy území vládou ČR. ■

A. Babiš s prezidentem SRN projedná předsednictví ČR v EU

Předseda vlády ČR Andrej Babiš (ANO) bude 27. srpna 2021 v Hrzánském paláci jednat s prezidentem Spolkové republiky Německo Frankem-Walterem Steinmeierem. Tématy setkání budou situace v Afghánistánu, strategický dialog mezi ČR a SRN, aktuální vývoj pandemie COVID-19, ekonomika a předsednictví v EU, které ČR čeká, a které Německo absolvovalo v roce 2020. ■

M. Zeman a F. W. Steinmeier řešili Afghánistán i Green Deal

Prezident Miloš Zeman a jeho německý protějšek Frank-Walter Steinmeier diskutovali v rámci návštěvy prezidenta SRN v Praze mj. otázky Afghánistánu nebo Green Deal Europe. M. Zeman uvedl, že zatímco ohledně Afghánistánu panovala shoda, v rámci zelené dohody se jejich názory liší. Upřesnil, že pokud má Německo v plánu vedle uhelných zdrojů zrušit i část svých jaderných elektráren, pak si ČR počká na výsledky a v případě tamního nedostatku elektřiny se jako exportér energie ráda ujme dodávek za rozumnou cenu. Dalším tématem bylo dopravní spojení mezi Prahou a Mnichovem nebo regulace Labe, které by se dle M. Zemana měla věnovat pozornost. ■

MPO a CzechInvest hledají zdravotnické projekty pro IPCEI

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) ve spolupráci s agenturou CzechInvest hledají inovační projekty v oblasti zdravotnictví, které se zapojí do tzv. Významných projektů společného evropského zájmu (IPCEI – Important Projects of Common European Interest). Koncept IPCEI Evropské komise umožňuje podpořit vybrané projekty od aplikovaného výzkumu, vývoje a inovací až po první průmyslové nasazení. Záměrem je podpořit výzkumnou a výrobní spolupráci v rámci EU. Health IPCEI bylo navrženo

v návaznosti na pandemii COVID-19, která odhalila selhání unijního trhu v době zdravotní krize. Projektové přihlášky CzechInvest přijímá do 15. září 2021. ■

K. Havlíček: Lokálky mají nezastupitelnou roli

Nezastupitelnou roli lokálek ve veřejné dopravě dle ministra dopravy Karla Havlíčka (za ANO) dokládá nově dokončená rekonstrukce železniční tratě ve Šluknovském výběžku. Díky investici 750 mil. Kč bylo mj. možné zrekonstruovat nádraží v Mikulášovicích a zcela nový je i Vilémovský most přes Karolínino údolí. Zkrátí se jízdní doby vlaků a zlepši bezpečí trati. Ústecký kraj na trati objedná spoje přes týden i během víkendů a prázdnin, vlaky jsou využívány pro běžnou dopravu i turismus. ■

Koalice SPOLU varuje před likvidací podnikání

Koaliční partneři ODS, KDU-ČSL a TOP 09 přichází s outdoorovou kampaní ZMĚNA, které můžete věřit. Tuto hlavní linku kampaně doplní také varianta zaměřená na hrozbu, kterou skýtá varianta vlády nedemokratických a populistických stran. Konkrétně koalice SPOLU v rámci podzimní části kampaně varuje před rozvržením a drancováním veřejných financí, před posunem na Východ, zpusťšeným venkovem, zaostalým vzděláváním a likvidací podnikání. Česko dle ní čelí krizi zdravotní, klimatické, ekonomické a vinou současného kabinetu i krizi důvěry. ■

FIREMNÍ ZPRÁVY

ČEZ chce rozhodnout o metodě zpracování lithia v roce 2023

Skupina ČEZ má zájem se věnovat celému řetězci souvisejícímu s elektromobilitou, jenž pro ni začíná těžbou lithia, u které chce být. Uvedl to generální ředitel Daniel Beneš. Za výhodu ČEZ považuje, že je nejen energetickou, ale také těžařskou společností. Od vstupu do projektu lithiového dolu skupina provedla desítky průzkumných vrtů, zahájila proces EIA a pracuje na finální studii proveditelnosti. ČEZ přitom zajímá nejen získávání lithia z horniny klasickou sádrovou metodou, ale také hledání nových způsobů. Podílí se proto na testování metody InCeMet. Mluví Roman Gazdík ČIANEWS potvrdil, že o metodě zpracování lithia chce ČEZ rozhodnout v roce 2023 tak, aby mohla najet s výrobou v roce 2025. Harmonogram by se tím měl potkat s časovým plánem využití lithia při výrobě baterií, a to především pro potřeby elektromobilů. ■

PPF reportovala historicky první ztrátu 291 mil. eur

Skupina PPF vykazala za rok 2020 poprvé ve své historii celoroční ztrátu, která dosáhla 291 mil. eur. O rok dříve hospodařila s čistým ziskem přes 1 mld. eur. Skupina ve výroční zprávě uvedla, že největší podíl na záporném výsledku má Home Credit, jehož činnost dramaticky ovlivnila covidová pandemie a celosvětové zpomalení ekonomik. Pozitivně naopak přispěly telekomunikační firmy Telenor CEE, O2 a CETIN. Skupina dále sdělila, že způsob myšlení a přístup k byznysu jejího zesnulého zakladatele Petra Kellnera má v PPF hluboké kořeny, a proto bude PPF naplňovat jeho odkaz a realizovat myšlenky a plány budoucího rozvoje. ■

ŠKODA AUTO pokračuje v rušení směn kvůli nedostatku čipů

ŠKODA AUTO pokračuje i po skončení hromadné dovolené a odstávce výroby v rušení směn. Informují o tom zástupci odborů s tím, že omezení produkce je zprotížím v plánu na konec srpna a začátek září 2021. Důvodem je opět nedostatek čipů, zejména polovodičů a s tím související vysoká rozpracovanost vozů. Vážná je dle odborů mj. situace ve výrobě PHEV baterií, kde se kvůli současnému stavu uvažuje o ukončení 20směnného systému a převedení na systém 15směnný. ■

ZDR navýšila hodnotu portfolia o 40 pct na 6,3 mld. Kč

Skupina ZDR Investments v 1H 2021 realizovala sedm akvizic v celkové hodnotě 1,9 mld. Kč. Hodnota jejího nemovitostního portfolia tím vzrostla o téměř 40 % na 6,3 mld. Kč. Skupina akvizici retail parku Schwörstadt vstoupila na německý trh. Vedle toho dále posilovala svoji pozici na Slovensku a v ČR. Výkonnost nemovitostního fondu kvalifikovaných investorů ZDR Investments SICAV dosáhla za 1H 2021 v investiční třídě A hodnoty 4,12 %. Retailový fond ZDR Investments Public SICAV vygeneroval svým investorům výnos 3,64 %. ■

ORLEN Unipetrol investoval 1,2 mld. Kč do nové teplárny

Skupina ORLEN Unipetrol pokračuje v modernizaci svého chemického závodu v Záluží u Litvínova, kde nahradila dosavadní hnědouhelnou kotelnou pro zajištění chodu etylenové jednotky novým plynovým zdrojem. Celková investice dosáhla 1,2 mld. Kč. Nová kotelná etylenové jednotky je vybavena dvěma vysokotlakými olejo-plynovými kotly, z nichž každý vyrobí až 105 tun vysokotlaké páry za hodinu. Rafinérská a petrochemická skupina

informovala, že díky zařízení klesnou emise prachu o 50 % a emise oxidů dusíku o 70 %. Výstavbu nové teplárny provedla na klíč rakouská společnost BERTSCHenergy. ■

Equa bank eviduje za 1H růst mobilních plateb na 2 mld. Kč

Klienti Equa bank během 1H 2021 uskutečnili mobilní platby za necelé 2 mld. Kč. ČIANEWS to sdělila ředitelka PR a interní komunikace Equa bank Kateřina Petko s tím, že v podobném období v roce 2020 to bylo 1,1 mld. Kč. Dodala, že počet klientů platících mobilem stabilně roste. Nyní jich je 95 tis., což představuje 19 % z celkového počtu klientů a 37 % těch, kteří aktivně používají kartu. Jeden uživatel průměrně provede 22 transakcí za měsíc na platebním terminálu ve výši 386 Kč. Na internetu jsou to průměrně tři transakce ve výši 630 Kč. ■

ŠKODA AUTO nově umožňuje dodat zásilky do vozu

ŠKODA AUTO díky nové službě Přístup do vozu umožňuje doručit zásilky či nákupy objednané přes internet přímo do vozu. Automobilka sdělila, že tento inovativní postup eliminuje riziko, že se zákazník a kurýř vzájemně minou. Služba je aktuálně uvedena v pilotním režimu na domácím trhu v Praze, a to ve spolupráci s vybranými partnery, kterými jsou Alza.cz, Zásilkovna a DoDo. Po ukončení pilotu, který je plánován na konec roku 2021, a odladění všech technických bodů k zajištění plné a bezproblémové funkcionality této služby, bude Přístup do vozu představen i na dalších místech jak v České republice, tak i na zahraničních trzích. ■

CETIN měl za 1H výnosy 9 mld. Kč; investoval do sítí

CETIN vykázal za 1H 2021 celkové výnosy 9,0 mld. Kč. Provozní zisk činil 4,4 mld. Kč a čistý zisk 1,2 mld. Kč. Čisté peněžní toky z provozní činnosti dosáhly 3,8 mld. Kč a byly použity primárně na investice do rozvoje telekomunikační infrastruktury (2,0 mld. Kč) a na plnění akcionářům (1,4 mld. Kč). Hlavními investičními projekty byly pokračující modernizace pevné sítě technologiemi FTTC, FTTH a FTTB, posilování kapacit mobilní sítě a zvyšování její hustoty a nahrazování starších technologií současnými. V nadcházejícím období se bude CETIN i nadále soustředit na další modernizaci a rozvoj telekomunikační infrastruktury a zvyšování efektivity svého provozu. Hlavní investice budou směřovat do výstavby FTTH připojení. Firma očekává, že pokračující pokles zájmu o pevné hlasové služby v části domácího trhu bude kompenzovat růstem výnosů za služby fixního broadbandu a služby IPTV a růstem výnosů služeb mobilních sítí. ■

ZDR Investments SICAV dosáhl za tři roky výnosu 31,45 pct

Retailový nemovitostní fond ZDR Investments Public SICAV dosáhl za posledních 12 měsíců zhodnocení 7,70 %. Výnos nemovitostního fondu kvalifikovaných investorů ZDR Investments SICAV činil 8,13 % a navazuje tak na stabilní výkonnost posledních tří let od založení. Fond zajistil svým investorům od zahájení své činnosti v lednu 2018 celkový výnos 31,45 %. Jak již ČIANEWS informovala, v 1H 2021 vygeneroval ZDR Investments Public SICAV svým investorům výnos 3,64 % a výkonnost nemovitostního fondu kvalifikovaných investorů ZDR Investments SICAV dosáhla v investiční třídě A (růstové akcie v Kč) hodnoty 4,12 %. ■

MONETA: Počet smluv na financování vozů vzrostl o 47 pct

Aplikace SMART Auto od MONETA Auto umožňuje vyřízení úvěrových dokumentů včetně podpisu smlouvy na zakoupený automobil za 30 min. Aplikace je dostupná u většiny prodejců a dealerů vozů. Peníze jsou do půl hodiny odeslány na účet prodejce. Trh s ojetými vozy roste od jara 2021 o desítky procent. Ředitelka ESG a komunikace MONETA Money Bank Zuzana Filipová sdělila, že zaznamenali nárůst v počtu uzavřených smluv na financování automobilů meziročně o 47 %. V rámci služby MONETA Auto si 35 % klientů kupuje nová vozidla a zbývajících 65 % ojetiny. ■

PPF Telecom Group vykazala za 1H zisk 251 mil. eur

PPF Telecom Group vykazala za 1H 2021 čistý zisk 251 mil. eur (proti 219 mil. eur v 1H 2020). Zisk před zdaněním, odpisy a amortizací (EBITDA) vzrostl o 8,4 % na 759 mil. eur. Konsolidované tržby divize se zvýšily o 4,4 % na 1,6 mld. eur. Rostl také počet zákazníků využívajících mobilní služby, a to o 2,1 % na 18,4 mil. ■

Genesis Capital spustila fond rozvoje kapitálu GPEF IV

Skupina Genesis Capital spustila nový fond nazvaný Genesis Private Equity Fund IV (GPEF IV). Zaměří se na investice do společností s růstovým potenciálem v ČR, SR, v Polsku, Maďarsku a Rakousku. GPEF IV má k dispozici 101 mil. eur a dosažení své maximální cílové velikosti 150 mil. eur předpokládá do konce roku 2021. Bude investovat do nejružnějších odvětví, typicky jde o B2B služby, lehkou a střední výrobu, IT služby nebo oblast specializovaného maloobchodu a služeb zaměřených na koncového spotřebitele. Investory fondu jsou mj. Evropský investiční fond, Česká

spořitelna, dvě pojišťovny ze skupiny Vienna Insurance Group, Amundi Czech Republic, Raiffeisen investiční společnost a Sirius investiční společnost, Alpha Associates a SPM Capital. ■

ZEBRA GROUP bude dodávat vozy řecké NK TRAILERS

ZEBRA GROUP podepsala s NKTARILERS SA smlouvy o obchodním zastoupení, rámcové smlouvy o spolupráci, včetně marketingové. Všechny jsou koncipovány na pět let a směřují ke společnému prosazení zejména na řeckém trhu. Pro ČIANEWS to uvedl jednatel ZEBRA GROUP Petr Řihák s tím, že předmětem spolupráce by nemělo být menší množství než 50 vozidel ELZEBRA ročně. Cena vozu v ČR převyšuje 2 mil. Kč. ZEBRA GROUP s řeckým partnerem plánuje společnou expozici na veletrhu Thessaloniki International Fair. ELZEBRA disponuje možnou variabilitou typů baterií a specifickým řízením motorů, které nevyžaduje využití mechanických kardanů. V ročním objemu výroby by mělo jít o nižší stovky vozidel. ZEBRA GROUP byla také ve spolupráci s agenturou Czechtrade pozvána, aby prezentovala vůz na Planet Budapest 2021 - Expo. Aktuálně je vůz k vidění na Jičínském veletrhu 2021. ■

Bonami obsadí 6 tis. m2 v Logisor Park Prague Airport

Česká e-commerce společnost zaměřená na nábytek a doplňky pro bydlení Bonami si pronajala 6 tis. m2 v logistickém areálu Logisor Prague Airport pro sklad poslední míle. Informovala o tom společnost Logisor s tím, že park je nyní plně pronajatý. Bonami začne prostory užívat na začátku roku 2022. Logisor Prague Airport se nachází v Dobrušce, zhruba 20 km na západ od Prahy a exitu rychlostní komunikace D6 směr Karlovy Vary. ■

ABB v ČR zdvojnásobila počet nabíjecích stanic na 400

ABB instalovala v ČR v pořadí 400. nabíjecí stanici. Dodala ji pro společnost ČEZ v rámci osmi nových rychlonabíjecích stanic umístěných na D5, u Benziny Šlovice na obvodu Plzně. Společnost o tom informovala s tím, že počet instalovaných stanic ABB vzrostl od dubna 2020 na dvojnásobek. Důvodem intenzivního budování infrastruktury je nejen plán státu vybudovat do roku 2030 až 35 tis. nabíjecích stanic, ale i zvyšující se zájem spotřebitelů o e-mobilitu v posledních letech. ABB dosud prodala ve více než 85 zemích přes 400 tis. nabíječek. ■

UNIQA zvýšila v 1H pojistné o 3,2 pct na 4,15 mld. Kč

UNIQA pojišťovna za 1H 2021 předepsala na pojistném celkem 4,15 mld. Kč. Představuje to meziroční zvýšení o 3,2 %. Většinová část pojistného (84,6 %) připadla na neživotní segmenty (+2,6 % na 3,52 mld. Kč). Životní pojistění přispělo celkem 638,6 mil. Kč a meziročně posílilo o 6,7 %. Hrubý zisk dosáhl 407,2 mil. Kč (+38 %). Generální ředitel Martin Žáček uvedl, že škodní kvóta negativně ovlivnila škody z bouřek a tornáda. Celková škodovost byla na úrovni 60,9 % (1H 2020: 53,4 %). Ve kmeni UNIQA pojišťovny bylo ke konci června 2021 celkem 1,002 mil. dlouhodobých pojistných smluv (+2,02 %). ■

dm loni do modernizace investovala 152 mil. Kč

Řetězec drogerií dm investoval v obchodním roce do 30. září 2020 do pokračující expanze a modernizace vzhledu svých prodejen 152,2 mil. Kč. ČIANEWS to sdělil manažer komunikace dm Jiří Peroutka s tím, že regenerací či refreshingem prošlo 20 prodejen a dalších sedm bylo nově otevřeno. Od ledna 2021 pak společnost otevřela pět nových obchodů a dalších šest modernizovala. Vedle toho se dvě pobočky přestěhovaly. ■

BTL začala stavět závod v Bulharsku za 261 mil. Kč

BTL zdravotnická technika zahájila výstavbu nové výrobní haly v bulharském Plovdivu. Investice do projektu činí 261 mil. Kč. Stavba o rozloze 25 tis. m2 má přispět k ekonomickému rozvoji bulharského regionu a vytvořit až 500 nových pracovních míst. BTL zde bude vyrábět své kompletní portfolio zdravotnické techniky pro fyzikální terapii, kardiologii a estetickou medicínu. Nová hala by měla být dokončena v roce 2023. Ředitel Tomáš Drbal sdělil, že projekt je plánován s ohledem na ochranu životního prostředí a optimalizované zdroje. Továrna bude sledovat nejnovější trendy ve výrobě s automatizovanými sklady a robotizovanými systémy pro distribuci materiálů mezi pracoviště. Plány také mj. zahrnují instalaci solárních panelů na střeše výrobních zařízení. ■

Eurovia, Hochtief a Subterra prorazily v Brně tramvajový tunel

Eurovia CS společně s firmami Hochtief CZ a Subterra prorazily kalotru tramvajového tunelu v rámci projektu I/42 Brno, VMO Žabovřeská I – etapa II. Tunel o délce 332,9 m je ražený novou rakouskou tunelovací metodou NRTM. Celkem bylo doposud při ražbě spotřebováno zhruba 13 t trhaviny. Kompletní dokončení ražeb je plánováno na konec září 2021. Tunel by měl být zprovozněn na přelomu let 2022/2023. Objednatel je Ředitelství silnic a dálnic ČR a město Brno. ■

Mews evidoval platbu 4 mil. eur za ubytování v jednom dni

Mews zaznamenal dosud největší objem zaplacených peněz za ubytování v jednom dni: 4 mil. eur. Software českého startupu, který vyvíjí komplexní platformu pro management hotelů, využívá více než 2000 zařízení po celém světě. V nejhorším bodě pandemie bylo uzavřeno přes 60 % hotelů. Nyní má otevřeno 86 %. CEO Matthijs Welle sdělil, že obsazenost hotelů se globálně pohybuje kolem 48 %. Zároveň očekává, že se růst zastaví na zhruba 55 %. V současné době tvoří zahraniční turisté 40 %. Provozovatelé hotelů během koronaviru investovali do rekonstrukcí pokojů i svého přístupu k administrativě hotelu. Zakladatel Mews Richard Valtr konstatoval, že řada velkých hotelových sítí je nyní schopna spravovat celý hotel online. ■

DEPO VENTURES investovala do Augmented Robotics

DEPO VENTURES oznámila investici do startupu Augmented Robotics. Společnost se zaměřuje na řešení rozšířené reality, prostřednictvím kterého za pomoci mobilních telefonů zprostředkovává digitálně oživení hraček v reálném světě. Řídící partner DEPO Angels Jan Krahulík uvedl, že jde o ambiciózní projekt, který přináší do odvětví hraček to nejlepší z fyzického i virtuálního světa, po čemž je na trhu poptávka. Jde proto o společnost s globálními ambicemi. ■

Pale Fire Capital investuje 6 mil. USD do aplikace ROUVY

Pale Fire Capital investuje 6 mil. USD do ROUVY. Aplikace společnosti VirtualTraining, která simuluje trénink na kole, včetně úrovně obtížnosti a profilu převýšení cesty, má nejvyšší počet uživatelů ve Spojených státech, Kanadě, Velké Británii, Německu, Itálii, Francii a Španělsku. Uživatelé ROUVY najeli v 1H 2021 téměř 49 mil. km, v roce 2021 je cílem nejméně 150 mil. km. Generální ředitel VirtualTraining Petr Samek sdělil, že cílem spojení je zpřístupnit výhody většímu počtu pokročilých i příležitostných cyklistů, triatlonistů a běžců po celém světě. Dodal, že ROUVY připravuje digitální koncept pro La Vuelta. Společnost bude posilovat týmy ve Vimperku a Praze, stejně jako v Brně, kde je v plánu otevřít nové zázemí pro zaměstnance. ■

Startup Fondee získal na rozvoj investici 1 mil. eur

Český startup Fondee získal pro svůj další rozvoj, regionální expanzi, personální růst, podporu marketingu a mobilní aplikaci 1 mil. eur. Do startupu vkládá prostředky skupina soukromých investorů kolem Leoše Navrátila, která se déle než dvacet let věnuje investicím na kapitálových trzích. Součástí investičního kola je také J&T Banka, která startup podpořila 10 mil. Kč na podzim 2020. Investice podléhá schválení České národní banky (ČNB). Fondee má nyní 4 tis. klientů a v polovině července startup obdržel licenci obchodníka s cennými papíry od ČNB. Spolu s ní získal i právo takzvaného EU passportu, které hodlá využít pro expanzi do zahraničí. ■

ČS: Počet uživatelů mobilních plateb přesáhl 500 tisíc

Počet bankovních klientů České spořitelny (ČS), kteří platí mobilním telefonem, chytrými hodinkami či náramkem, překročil v srpnu 2021 půl milionu. Každou šestou bezkontaktní platbu provedou klienti pomocí aplikací Apple Pay, Google Pay, Garmin či Fitbit. Z celkového počtu 2 mil. primárních klientů, tedy klientů, kteří mají ČS jako svoji hlavní banku, používá mobil při placení každý čtvrtý. ■

MAKRODATA A PRŮZKUMY

MF predikuje růst HDP o 3,2 pct a zrychlení inflace

Očekávaný nárůst ekonomického výkonu o 3,2 % v roce 2021 by měl být tažen všemi složkami domácí poptávky, nejvíce investicemi do fixního kapitálu a spotřebou domácností. V rámci srpnové makroekonomické predikce to uvedlo Ministerstvo financí ČR (MF). V roce 2022 by růst HDP mohl zejména díky pokračujícímu oživení soukromé spotřeby zrychlit na 4,2 %. Zároveň s tím MF pro roky 2021 a 2022 zvýšilo predikci průměrné míry inflace na 3,2 %, resp. na 3,5 %. Za prognózou stojí vysoké ceny energií i jiných komodit. Vývoj na trhu práce zůstává dle MF pozitivní. Průměrná míra nezaměstnanosti by se přesto v důsledku zpožděných efektů hospodářského propadu měla v roce 2021 zvýšit na 3,0 %. V roce 2022 by díky ekonomickému oživení mohla klesnout na 2,7 %. ■

Ekonomický sentiment v srpnu zeslábl o 1,1 bodu

Souhrnný indikátor důvěry v ekonomiku vyjádřený bazickým indexem se v srpnu 2021 meziměsíčně snížil o 1,1 bodu na 98,6. Informoval o tom Český statistický úřad s tím, že indikátor důvěry podnikatelů se snížil o 2,2 bodu na hodnotu 97,1 a indikátor důvěry spotřebitelů se zvýšil o 4,1 bodu na 106,0. Důvěra podnikatelů klesla v průmyslu o 1,6 bodu na hodnotu 97,1, v odvětví obchodu o 2,3 bodu na 102,4 a ve vybraných odvětvích služeb o 3,4

bodů na 94,2. Ve stavebnictví se důvěra v ekonomiku zvýšila, indikátor vzrostl o 2,4 bodu na hodnotu 116,4. V meziročním srovnání jsou souhrnný indikátor, podnikatelský indikátor a indikátor důvěry spotřebitelů na vyšší úrovni. ■

Analytici: Důvěru v ekonomiku oslabily zejména služby a obchod

Zatímco v červenci byl pokles důvěry v ekonomiku způsoben především průmyslem, v srpnu to byl zejména sektor služeb a obchodu. V reakci na data Českého statistického úřadu to řekl ekonom Komerční banky Michal Brožka s tím, že rizikem pro vývoj v dalších měsících je varianta delta a v případě průmyslu a stavebnictví dostupnost výrobních vstupů. Hlavní ekonom Trinity Bank Lukáš Kovanda upozornil na problémy v podobě nedostatku čipů a také na omezenou nakládkovou kapacitu v přístavech a nedostatek lodních kontejnerů. Analytik ČSOB Petr Dufek se domnívá, že v rámci poklesu důvěry nejde o návrat všeobecného pesimismu, ale spíše o zkrocení dřívějšího optimismu, který byl spojený s velkým očekáváním po rozvolnění protipandemických opatření. ■

MF Kraje a obce hospodařily s přebytkem 51,8 mld. Kč

Kraje, obce, dobrovolné svazky obcí a Regionální rady regionů soudržnosti k 30. červnu 2021 vykázaly celkové konsolidované příjmy 352,5 mld. Kč. Výdaje dosáhly 300,7 mld. Kč. Meziročně byly příjmy územních rozpočtů vyšší o 38,8 mld. Kč a výdaje o 8,4 mld. Kč. Informovalo o tom Ministerstvo financí ČR (MF). Výsledný přebytek (51,8 mld. Kč) se meziročně zvýšil o 30,4 mld. Kč. V roce 2021 kraje a obce prozatím obdržely jednorázový příspěvek ke zmírnění dopadů zákona o kompenzačním bonusu ve výši 835,4 mil. Kč. ■

ČNB: Deficit veřejných financí letos vzroste na 7,5 pct HDP

Česká národní banka očekává (ČNB) letos nárůst deficitu veřejných financí na 7,5 procenta hrubého domácího produktu (HDP) z loňských 6,1 procenta. V roce 2022 by se měl schodek snížit na 5,3 procenta, v roce 2023 na 5,1 procenta. Centrální banka to uvedla ve své letní Zprávě o měnové politice. Celkový vládní dluh by se měl zvýšit na 42,6 procenta HDP z loňských 37,8 procenta. V roce 2022 má dluh vzrůst na 45,4 procenta a v roce 2023 na 48,2 procenta. ■

Bilanční suma ČNB vzrostla o 15 mld. Kč na 3,68 bil. Kč

Bilanční suma České národní banky (ČNB) k 20. srpnu 2021 činila 3,68 bil. Kč. Ve srovnání s minulou dekádou to představuje zvýšení o 15,18 mld. Kč. Na straně aktiv nejvíce vzrostla hodnota cenných papírů (+28,13 mld. Kč). Nejvýraznější pokles vykázaly ostatní pohledávky vůči zahraničí vč. CP (-14,94 mld. Kč). Na straně pasiv nejvíce posílily přijaté úvěry (+10,79 mld. Kč) a nejvýrazněji klesly povinné minimální rezervy (-19,65 mld. Kč). Vyplývá to z dekádní bilance ČNB. ■

CRIF: V červenci přibýlo 1914 společností; zaniklo jich 1081

V červenci 2021 vzniklo v ČR celkem 1914 nových společností. To je meziměsíčně o čtvrtinu méně a zároveň nejméně od dubna 2020. Vyplývá to z analýzy CRIF - Czech Credit Bureau s tím, že vedle toho zaniklo 1081 společností (meziměsíční pokles o 175). Nejvíce obchodních společností vzniklo v červenci v Praze (860). Během prvních sedmi měsíců roku 2021 přibýlo v Česku 17 849 společností (+12 %) a zaniklo jich 8432 (-11 %). Nejvíce nových firem bylo v odvětví nakládání s nemovitostmi (3412). ■

Zemědělská produkce vzrostla na 147 mld. Kč

České zemědělství dosáhlo dle předběžných údajů za rok 2020 nejvyšší hodnoty produkce za posledních pět let, a to 147 mld. Kč v základních běžných cenách. Uvádí to Zpráva o stavu zemědělství za rok 2020, kterou 23. srpna 2021 schválila vláda. Dokument dále informuje, že celkové výdaje na podporu agrárního sektoru meziročně vzrostly o 8,2 % na 74,6 mld. Kč. Z celkových výdajů se podpory přímo zemědělským podnikům zvýšily o 6,1 % na 52,6 mld. Kč. Ke konci roku 2020 bylo v ČR 4665 ekologických zemědělců a 865 výrobců biopotravin. Podíl ekologicky obhospodařované půdy k celkové výměře zemědělské půdy činil 15,3 %. ■

ČLFA: Firmy si v 1H půjčily na nové vozy 13,08 mld. Kč

Domácosti si od členů České leasingové a finanční asociace (ČLFA) půjčily v 1H 2021 na nový osobní vůz v průměru 316 421 Kč. Meziročně to představuje nárůst o 33 %. Celkem členské firmy ČLFA poskytly domácnostem 2,05 mld. Kč (+11,9 %). Počet profinancovaných nových osobních vozidel pro privátní klientelu klesl o 15,9 %. Ve firemní sféře činila průměrná výše leasingu či úvěru na nový osobní vůz 626 609 Kč, (+6,7 %). Podniky si od členů ČLFA půjčily 13,08 mld. Kč (+28,8 %). Počet profinancovaných nových firemních osobních vozidel vzrostl o 20,7 %. ■

Generální tajemník Jaroslav Krutílek doplnil, že hlavním důvodem nárůstu průměrné profinancované částky je zdražování nových automobilů v důsledku dodržování přísných předpisů ohledně nízkemisního provozu a bezpečnosti. ■

Svaz vinařů ČR: Prodeje klesly o 15 pct

Svaz vinařů odhaduje celkový propad prodeje za roky 2020 a 2021 průměrně na 15 %. Na dotaz CIANEWS to sdělil prezident svazu Martin Chlad. Nejvíce postižení jsou vinaři s převahou odbytu do gastrosektoru a HORECA, jejichž prodeje klesly až o 80 %. COVID-19 způsobil i snížení výsadby nových vinic i restrukturalizace vinohradů, kde došlo ke snížení o zhruba 20 %. Vinařům pomohly vypsání podpůrné programy i podpora v rámci 12. kola Programu rozvoje venkova. V neposlední řadě za zvládnutím situace stálo nasazení vinařů samotných i vinařských spolků s rychlým zaměřením na prodej a prezentaci online. ■

MF: Deficit důchodového pojištění klesl na 7,24 mld. Kč

Příjmy z pojistného na důchodové pojištění, včetně dobrovolného pojištění, ke konci července 2021 činily 307,29 mld. Kč. Vyplývá to z dat Ministerstva financí ČR (MF). Výdaje na dávky důchodového pojištění, včetně výdajů na správu, dosáhly 314,53 mld. Kč. Výsledné saldo hospodaření systému důchodového pojištění bylo -7,24 mld. Kč (červen: -8,97 mld. Kč). K 31. prosinci 2020 činil počet důchodců v ČR 2,88 mil. a průměrný starobní důchod 14 479 Kč. ■

Zaměstnanost v textilním a oděvním sektoru klesla o 5,6 pct

Zaměstnanost v textilním a oděvním průmyslu dosáhla za 1H 2021 úrovně 27,7 tis. osob, což představuje meziroční pokles o 5,6 %. Informovala o tom Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ATOK) s tím, že zaměstnanost v textilním průmyslu klesla na 18,4 tis. lidí (-4,9 %) a v oděvním průmyslu na 9,3 tis. (-6,8 %). Průměrná měsíční mzda v obou sektorech dosáhla 25,7 tis. Kč (+8 %). Produktivita dosáhla vyšší hodnoty v textilním průmyslu (2470 tis. Kč/pracovník/rok) než v oděvním (850 tis. Kč/pracovník/rok). V meziročním srovnání se v textilním sektoru produktivita navýšila o 13,2 %, v oděvním sektoru o 2,4 %. ■

APS ČR: Objem spravovaných úspor dosáhl 549,6 mld. Kč

Na konci 2Q 2021 si spořilo na penzi 4,42 mil. účastníků (z toho 3,05 mil. v transformovaných a 1,37 mil. v účastnických fondech). Vyplývá to z dat Asociace penzijních společností ČR (APS ČR). Penzijní společnosti spravovaly ve svých fondech prostředky účastníků v celkové výši 549,59 mld. Kč. Účastnické fondy doplňkového penzijního spoření vytvořily za 2Q 2021 zisk 2,38 mld. Kč, transformované 1,42 mld. Kč. Předdůchod z doplňkového penzijního spoření k 30. červnu 2021 pobíralo 3752 osob v průměrné výši 12,48 tis. Kč. Příspěvek zaměstnavatele v penzijním připojištění v průměrné výši 958 Kč bralo 759,46 tis. účastníků. ■

Na případné restriktce se nepřipravuje 47 pct e-shopů

Na další potenciální lockdown se nijak speciálně nepřipravuje 47 % vlastníků e-shopů. Vyplývá to z interního průzkumu společnosti Shoptet s tím, že ve 2Q 2021 dosáhl celkový obrát oblasti e-commerce 50,45 mld. Kč, což je meziročně více než 10% nárůst. Finanční rezervu si ze strachu vytváří 23 % respondentů. Marketingové aktivity využívá 28 % dotázaných. ■

ŘLP ČR: Letový provoz je o 45 pct slabší než v roce 2019

Letový provoz ztrácí každý den zhruba 45 % ve srovnání s rokem 2019. Řízení letového provozu ČR (ŘLP ČR) informovalo, že například v srpnu 2021 činí průměrný denní počet pohybů v českém vzdušném prostoru 1487. Eamonn Brennan, generální ředitel Eurocontrol, sdělil, že od 1. března 2020 eviduje trh ztrátu 10 mil. letů ve srovnání s rokem 2019. Stále přichází zhruba o 10 tis. letů každý den. ■

Vakcinace byla dokončena u 63,4 pct populace 16+

Alespoň jednou dávkou proti nemoci COVID-19 bylo k 25. srpnu 2021 v ČR očkováno 5 908 557 osob starších 16 let. Představuje to 66,6 % této populace. U 5 624 870 lidí byla vakcinace dokončena (63,4 %). V nejmladší sledované věkové kategorii (12 až 15 let) dosahovala úplná proočkovanosť 16,2 %, v kategorii 16 až 29 let pak 43,0 % a v nejstarší (80+) 79,8 %. Vyplývá to z dat Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ). ■

MZ: Počet hospitalizovaných vzrostl na 67

Počet potvrzených případů v souvislosti s nákazou způsobující onemocnění COVID-19 se k 26. srpnu 2021 zvýšil v ČR o 247 a dosáhl 1 678 331. Počet hospitalizovaných se z 65 zvýšil na 67. Potvrzených případů za posledních sedm dní na 100 tis. obyvatel bylo 12. Počet zemřelých zůstal na 30 393. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). ■